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Undersøgelsens gennemførelse
Denne undersøgelse er gennemført blandt et udvalg af 
tidligere kursister, der har modtaget undervisning på FVU.
Der er gennemført 1020 telefoninterviews ud fra en fastsat 
spørgeramme.
Interviewene er gennemført i perioden 1. til og med 10. 
september 2009.
Der blev kontaktet 1292 kursister. 1020 (79%) indvilgede i at 
deltage, 164 kursister ønskede ikke at deltage, 108 
telefonnumre matchede ikke med det tilhørende navn. 
Der blev foretaget op til 8 opkald til den enkelte kursist før 
kontakt blev opgivet.
Der blev ringet til kursisterne såvel om dagen som om 
aftenen.
De 29 VUC centre har leveret udvalget af tidligere kursister.
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Undersøgelsens gennemførelse

Fordelingen af kontakter
Stikprøve 

netto
Kontakt 
opnået

Vil gerne 
deltage

Ønsker ikke at 
deltage

Person findes 
ikke på tlfnr

Total 4121 1292 1020 164 108
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Undersøgelsens indhold
Profilbeskrivelse af respondenterne pba. køn og alder
Kendskab til, begrundelse for at starte og kontakt til FVU
Motiv for at fortsætte på FVU
Tilfredshed med undervisningen
Tilfredshed med information og vejledning om FVU
Forsørgelse ifm. kursusforløb
Deltagelse i afsluttende prøve
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Profilbeskrivelse af respondenterne på baggrund af region # alder

Region 
Nordjylland

Region 
Midtjylland

Region 
Syddanmark

Region 
Sjælland

Region 
Hovedstaden I alt

Til og med 29 år 15% 35% 19% 38% 39% 30%
30 - 39 år 22% 26% 22% 28% 28% 25%
40 - 49 år 34% 24% 28% 19% 22% 25%
50 - 59 år 23% 12% 17% 8% 9% 13%
60 år + 7% 4% 13% 7% 2% 6%
Ej besvaret 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Gennemsnit 43,38 år 36,13 år 43,18 år 35,34 år 34,89 år 38,37 år
Total 176 200 209 177 258 1020
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Profilbeskrivelse af respondenterne på baggrund af region # køn

Region 
Nordjylland

Region 
Midtjylland

Region 
Syddanmark

Region 
Sjælland

Region 
Hovedstaden I alt

Mand 49% 48% 31% 32% 33% 38%

Kvinde 51% 53% 69% 68% 67% 62%

Total 176 200 209 177 258 1020
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Profilbeskrivelse af respondenterne pba. region, køn og alder

Region Nordjylland og Region Syddanmark har den højeste 
gennemsnitsalder med 43 år.
I Region Nordjylland er 2/3 af respondenterne 40 år eller 
ældre

Respondenter med den laveste gennemsnitsalder finder vi i 
Region Hovedstaden med 35 år.
Her er 2/3 af respondenterne under 40 år.

2/3 af respondenterne i regionerne Syddanmark, Sjælland og 
Hovedstaden er kvinder.
50/50 fordeling blandt mænd og kvinder i region Nord- og 
Midtjylland.
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Hvordan blev du opmærksom på mulighederne for at gå på FVU? 
(Gerne flere svar)
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Hvorfor valgte du at deltage i FVU? (Gerne flere svar)
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Hvorfor valgte du at deltage i FVU? (Gerne flere svar)
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Hvor gik du til undervisning? - på en skole eller på en 
virksomhed?

På en skole
93%

På en 
virksomhed

7%
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Hvorfor valgte du lige præcis ”navn på skole” (Gerne flere svar)
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Henvendte du dig på eget initiativ eller blev du henvist eller 
opfordret til at begynde på FVU?
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Kendskab til, begrundelse for at starte og kontakt til FVU

Knap 20% får kendskab til FVU via sin arbejdsplads.
16% får kendskabet til FVU via venner og bekendte.
I Region Nordjylland har 40% af respondenterne fået kendskab til FVU via 
deres arbejdsplads.

45% angiver ønske om at blive bedre til dansk, som begrundelse for at 
deltage i FVU.
31% angiver ønsket om at blive bedre til at læse og skrive.
For respondenterne i Region Hovedstaden er det ønsket om at blive bedre til 
dansk og vil tage en uddannelse, der er de oftest valgte begrundelser.
For respondenterne i region Nordjylland er det flere, der også angiver tilbud 
fra arbejdsgiver og tilbud ifm. arbejdsløshed.

93% tog kurset på en skole.
66% tog selv initiativ til at kontakte skolen. 28% blev henvist/opfordret.
I Region Nordjylland blev 42% respondenterne henvist/opfordret i
modsætning til de øvrige regioner, hvor kun ca. 25% blev henvist/opfordret.
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Har du overvejet at tage mere undervisning i FVU?

Nej
35%

Ved ikke
2%

Ja
62%

N=1020 respondenter (100%)
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Hvorfor vil du tage mere undervisning i FVU?
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Hvorfor vil du ikke tage mere undervisning i FVU?
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Efter du nu har gennemført FVU, hvad vil du så helt konkret sige at 
du har fået ud af det?
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Motiv for at fortsætte på FVU
62% af respondenterne har overvejet at tage mere 
undervisning på FVU.

Vigtigste argumenter for at tage mere undervisning er:
Blive bedre til dansk (34%) 
Blive bedre til at læse og skrive (26%) 
At ville have en uddannelse (15%)

35% af respondenterne har ikke overvejet at tage mere 
undervisning på FVU.

Vigtigste argumenter for ikke at tage mere undervisning er:
Tager anden undervisning (28%)
Har taget det/de nødvendige trin (27%)
Har ikke tid pga. arbejde (18%)

De væsentligste fordele ved at starte på et FVU kursus:
At blive bedre til dansk og grammatik (49%)
At blive bedre til at læse, skrive og regne (43%)
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I hvilken udstrækning er du tilfreds eller utilfreds med den 
undervisning, du har modtaget?

55% 27% 11%
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Hvad har især været godt?
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Hvad er årsagen til at du ikke har været tilfreds med 
undervisningen?

"vil gerne have meget mere undervisning"

"synes ikke undervisningen var god, ingen lektier, for afslappede forhold"

"eleverne er som i en børnehave"

"der var ikke styr på tingene - lærer og lokaler"

"det gik for hurtigt - de tog ikke hensyn til at folk var på forskellige niveauer"

6% er enten meget 
utilfredse eller 

overvejende utilfredse 
med undervisningen

Udvalg af besvarelser

N=1020 respondenter (100%)
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Tilfredshed med undervisningen
82% af respondenterne er enten Meget tilfredse eller 
Overvejende tilfredse med undervisningen.
På tværs af regionerne svinger tilfredsheden fra 79% i Region 
Hovedstaden til 85% i Region Syddanmark.

Vigtigste parametre for tilfredsheden:
Dygtige undervisere (54%)
Måden undervisningen foregik på (25%)
Læreren tog hensyn til alle (23%)

Blot 6% af respondenterne er enten Meget utilfredse eller 
Overvejende utilfredse med undervisningen.
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Hvem gav dig information eller vejledning om FVU, inden du startede?
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I hvilken udstrækning er du tilfreds eller utilfreds med den
information/vejledning, du modtog, inden du startede på FVU?
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information/ vejledning inden start på FVUN=860 respondenter (84%)
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Hvad har især været godt (med den information/vejledning, du 
modtog)?
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Hvorfor er du ikke tilfreds med den information/vejledning, 
du har modtaget?

Udvalg af besvarelser 4% af dem, som kan huske at have 
modtaget information/vejledning, er 

enten meget utilfredse eller 
overvejende utilfredse

N=860 respondenter (84%)

"blev ikke informeret at kurset var så grundlæggende, at der ingen udfordring var"

"de holdt ikke hvad de lovede - niveauet var for lavt"

"der var ikke nok af den"

"manglede information om hvornår og hvor undervisningen foregik"

"vidste ikke nok om uddannelsen, vejlederne virkede forvirrede"
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Deltog du i anden undervisning, samtidig med at du gik på FVU?
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Tilfredshed med information og vejledning om FVU

84% af respondenterne kan huske at have modtaget 
information/vejledning, inden start på FVU.
Halvdelen af respondenterne fik information eller vejledning 
gennem uddannelsesstedet, der gennemførte kurset.

Af de respondenter, der kan huske at have modtaget 
information/vejledning

76% er Meget tilfredse eller Overvejende tilfredse med informationen/ 
vejledningen.

Følgende argumenter blev brugt til at forklare tilfredsheden:
56% følte sig velinformeret
35% synes at vejledningen var god
22% synes at informationsniveauet var dækkende

80% af respondenterne deltog ikke i anden undervisning, 
samtidig med at de gik på FVU.
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Fik du SVU, mens du gik på FVU?
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Fik du tilstrækkelig vejledning/hjælp til at udfylde skemaet i 
forbindelse med at du skulle ansøge om SVU?
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Hvor mange timer arbejdede du om ugen?
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Forsørgelse ifm. kursusforløb
25% af respondenterne fik SVU, mens de gik på FVU, mens 
stort set resten 74% ikke fik det.
I Region Nordjylland fik 44% af respondenterne SVU, mens 
de øvrige regioner lå på en andel mellem 17 – 27%.
70% af respondenterne mener, at de fik tilstrækkelig hjælp og 
vejledning til at ansøge om SVU
Blot 5% kunne godt have brugt mere hjælp/vejledning til at 
ansøge om SVU

Fordelingen af hvordan respondenterne har forsørget sig selv:
36% arbejdede ved siden af kurset
25% fik SVU
11% var på dagpenge og 11% var på SU
Resten (17%) fordeler sig på pension, revalidering, kontant-/ 
bistandshjælp og andet.
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Deltagelse i afsluttende prøve
64% af respondenterne gik til prøve efter endt kursusforløb.
Flest gik til prøve i Region Hovedstaden (71%) og færrest i 
Region Nordjylland (55%).
Af de som gik til prøve:

Vil 38% have et bevis på gennemførelse.
30% vil have bevis på at jeg kan noget.
19% vil have beviset som adgang til anden uddannelse.
18% for at give adgang til næste trin. 

Af de 36% af respondenterne, der ikke gik til prøve:
17% at de ikke behøvede at gå til prøve.
15% at det ikke var muligt, at gå til en prøve.
11% gennemførte ikke kurset.
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Sammenfatning af resultaterne
82% af respondenterne har været Meget tilfredse eller Overvejende 
tilfredse med undervisningen.
På tværs af regionerne svinger tilfredsheden fra 79% i Region 
Hovedstaden til 85% i Region Syddanmark.
76% af dem som kan huske at have modtaget information/vejledning
er Meget tilfredse eller Overvejende tilfredse.
62% overvejer at tage mere undervisning.

Undersøgelsen viser også, at der er regionale forskelle på køns- og 
aldersfordelingen, hvilket man skal være opmærksom på ifm.  
tolkningen af de regionale forskelle, vi har fundet i materialet.
64% af respondenterne gik til prøve efter endt kursusforløb. Flest gik 
til prøve i Region Hovedstaden (71%) og færrest i Region Nordjylland 
(55%).
Regionale forskelle på hvordan respondenterne får kendskab til og 
kontakt med FVU. 
Flest bliver henvist/opfordret til at begynde på FVU i Region 
Nordjylland med 42% i modsætning til de øvrige regioner, hvor kun 
ca. 25% blev henvist/opfordret.
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